
COMUNE DI PORTO MANTOVANO
PROVINCIA DI MANTOVA

VERBALE DI DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE
Adunanza di prima convocazione. 

Deliberazione n. 99 del   25/11/2019

OGGETTO:  MOZIONE  RICHIESTA  POSA  DISSUASORI  DI  VELOCITÀ  E 
ATTRAVERSAMENTI PEDONALI E PER LA MESSA IN SICUREZZA DI UN TRATTO 
STRADALE  COMUNALE  PRESENTATO  DAL  CONSIGLIERE  COMUNALE 
MOVIMENTO 5 STELLE FACCHINI RENATA

L’anno  duemiladiciannove,  il  giorno venticinque del  mese  di  novembre alle  ore 19:00 
nell’Auditorium scuola media 

All’appello risultano:

SALVARANI MASSIMO
TOMIROTTI VALENTINA
LICON ANDREA
ANDREETTI ANGELO
MARI ROBERTO
RESCIGNO VITTORIO
DORINI MORENO
MANCINI ALESSANDRO
SCIRPOLI PASQUALINO
BONORA GUIDO
VANELLA MARA
BUOLI MONICA
BINDINI ANDREA
LUPPI MARIO
BASTIANINI MARCO
BETTONI GIANFRANCO
FACCHINI RENATA

Presente
Presente
Presente
Presente
Presente
Presente
Presente
Presente
Presente
Presente
Presente
Presente
Assente
Presente
Presente
Presente
Presente

PRESENTI N. 16 ASSENTI N. 1

Risultano presenti gli Assessori: Ghizzi Pier Claudio, Massara Rosario Alberto, Bollani Davide..

Partecipa all’adunanza Il Segretario Generale MELI BIANCA, il quale provvede alla redazione del 
presente verbale.

Riconosciuto legale il numero degli intervenuti,  il  Sig.  MARI ROBERTO – nella sua qualità di 
Presidente, assume la Presidenza e dichiara aperta la seduta per la trattazione dell'argomento posto al 
n. 18 dell'ordine del giorno
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PRESIDENTE DEL CONSIGLIO MARI: “La parola al consigliere Facchini”.

FACCHINI: “Premesso che 
Uno dei compiti principali dell’Amministrazione è di osservare attentamente tutta la viabilità  
comunale e di mettere in atto provvedimenti atti e dirimenti a garantire la migliore sicurezza  
di pedoni e  motorizzati.
Considerato che su segnalazione dei cittadini  e dopo un mio effettivo controllo faccio un 
appello  per  Strada Montata,  che  è  priva  di  attraversamenti  pedonali  e  di  dissuasori  di  
velocità. Oltre a ciò i veicoli scorrono oltrepassando sicuramente i limiti imposti, con grande  
pericolosità dei pedoni che debbono attraversare la carreggiata.

Impegna Sindaco e Giunta
a deliberare la realizzazione in Strada Montata di almeno due attraversamenti pedonali, uno  
sicuramente all’altezza della fermata autobus “Montata Carra 2” e l’altro dove il personale  
addetto alla sicurezza stradale deciderà in autonomia. A ciò, per la sicurezza della strada,  
vista  la  sua lunghezza,  a  porre  anche  e  almeno due  dissuasori  di  velocità,  con relativa  
cartellonistica preannunciante”.

Alle ore 23.05 escono i consiglieri Sindaco Salvarani e Bindini.

PRESIDENTE DEL CONSIGLIO MARI: “ La parola all’Ass. Ghizzi”.

GHIZZI:  “ Anche in questo caso, noi abbiamo nel programma elettorale l’istituzione dei 
dissuasori di velocità nei passaggi pedonali interessati, quindi non possiamo che essere che 
essere d’accordo. Sull’opportunità di realizzare gli attraversamenti siamo d’accordo, in quanto 
l’abbiamo detto anche noi. Va però fatta una precisazione, che forse non è stata tenuta in 
considerazione. Quella strada è a metà tra Porto Mantovano e Mantova, ma mentre dalla parte 
di Porto Mantovano ci sono i marciapiedi, dall’altra parte non ci sono. Le due Polizie Locali 
sono in contatto per capire come fare, ma noi non possiamo dire adesso dove andranno messi, 
in quanto questo lo dovranno dire i tecnici. Il fatto quindi di dire: “Uno vicino alla fermata 
dell’autobus”… Non lo so. Se ci dicono che va bene, lo mettiamo lì, però...”.

Durante l’intervento dell’assessore Ghizzi alle ore 23.07 esce il consigliere Tomirotti.

 

GHIZZI:  “ Io capisco tutto, però il problema è che non possiamo garantire. È chiaro che 
rispetto all’opportunità di metterli siamo tutti d’accordo, precisando che saranno poi i tecnici 
(Polizia Locale ecc.) a dirci dove vanno messi e quali sono i dissuasori da inserire. In base a 
questo, lo faremo”.

PRESIDENTE DEL CONSIGLIO MARI: “ Pongo ai voti il punto n. 18”.
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La videoregistrazione si interrompe prima dell’esito della votazione.

Consiglieri presenti in aula al momento del voto n. 14.

Risultano assenti i consiglieri Tomirotti, Bindini, Salvarani.

Con voti favorevoli unanimi e palesi n. 14 su 14 consiglieri presenti e votanti.

IL CONSIGLIO COMUNALE

APPROVA

la mozione richiesta posa dissuasori di velocità e attraversamenti pedonali e per la messa in sicurezza 
di  un  tratto  stradale  comunale  presentato  dal  Consiglio  Comunale  Movimento  5  Stelle  Facchini 
Renata.

Alle ore 23.08 entra il consigliere Bindini.

Letto, approvato e sottoscritto

IL Presidente
MARI ROBERTO

(sottoscritto digitalmente ai sensi dell'art. 21 
D.L.gs n 82/2005 e s.m.i.)

IL Segretario Generale
MELI BIANCA

(sottoscritto digitalmente ai sensi dell'art. 21 
D.L.gs n 82/2005 e s.m.i.)
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